

星报记者驻点大会项目部——

# 千道项目“大餐”将亮相徽商大会



连日来,为确保2018世界制造业大会和中国国际徽商大会顺利进行,省商务厅开发区处牵头负责的大会项目合作部,也正在积极备战中。

昨天记者从项目部获悉,我省将端出1078个推介项目“吸金”,涵盖电子信息和家电、新材料和新能源、装备制造、现代服务、节能环保、汽车和汽车零部件、生物医药、文化等多个领域。

■ 曾梅

## 规模大:

### 大活动、大平台支撑大项目

“全省各地紧紧抓住世界性盛会在我省举办的难得机遇,坚持招商引资在培育发展新动能中的重要地位,科学谋划推出一批分量高的项目。”采访中,身为项目部挑大梁的“主角”,省商务厅开发区处处长卢宏世介绍,经多次研究、反复筛选,大会以国家级和转型升级水平突出的省级开发区为载体,以高端制造、智能制造、绿色制造项目为重点,遴选120个项目编入重点推介项目册,总投资3148亿元,平均单个项目投资额达26.2亿元,投资额10亿元以上项目59个,50亿元以上项目11个,100亿元以上项目7个。

据他介绍,这其中单体投资额最大的为滁州市惠科8.6代薄膜晶体管液晶显示器件生产线项目,投资额总额240亿元。二是大平台承载大项目。国家级开发区和综合实力强的省级开发区是承载全省大项目的重要平台。各类开发区的推介项目80个,投资总额2118亿元,项目总数和投资总额占入册项目的三分之二。单体投资额最大的惠科8.6代薄膜晶体管液晶显示器件生产线项目也为滁州经开区推出。此外,大项目多以产业园区或基地形式整体包装对外推介。

## 项目实:

### 可行性强,成熟度高

“我们推出的120个入册项目也都非常扎实,不仅可行性强,而且成熟度很高。”卢宏世介绍,120个入册项目全部完成可研报告或建议书,为历年大会之最。

据悉,这其中,合肥大气环境污染监测国家工程实验室项目等23个完成可研报告,合肥晟泰克汽车电子生产项目等45个完成建议书,合肥通航产业园建设项目等52个完成可研报告和建议书。

不仅如此,所有入册项目均紧扣当地规划、产业布局,规模、建设内容清晰确定,其中80%的项目初步确定选址或用地规模,部分项目初步确定建筑规模、功能定位、分期建设计划及合作方等事项。其中,马鞍山工业机器人产业园建设项目明确建设年产5000台搬运、焊接、桁架机器人及配套,合肥跨境电商监管区建设项目明确建筑占地面积,宿州市石墨烯新材料产业园建设项目明确

合作方为海螺水泥等4家企业。

## 结构优:

### 聚焦产业转型、集聚发展

同时记者了解到,此次大会项目在凸显我省先进制造产业方面,同样亮点纷呈。

“我省紧抓新一轮科技革命和产业变革的历史机遇,深入贯彻实施《中国制造2025》,大力发展先进制造业,打造安徽制造‘升级版’。”卢宏世介绍,此次大会我省共拿出先进制造业推介项目90个,这些项目的投资总额2503亿元,分别占入册项目的四分之三和五分之四。

同时,大会也将致力于通过国际合作来助推产业转型。我省加快中德等国际合作园区建设,拓宽合作领域,创新合作方式,提高合作水平,构建双方合作共赢新格局。其中,中德(合肥)智能制造国际创新园等项目就在积极寻求更加广阔的国际合作空间;合肥、芜湖、马鞍山市加快传统产业升级步伐,也分别推出智能冰柜、装配式建筑智能制造集成、新能源汽车等项目,改造升级家电、装备制造、汽车等传统行业。

不仅如此,我省开发园区还积极促进产业集群集聚发展。“如今,全省各地都在努力注重推动产业集群发展,在产业建链、补链、强链上下功夫,打造产业集群区,推出工业机器人关键技术科技园等60个产业集聚园区项目,占项目数的二分之一。”卢宏世满怀激情地表示,“我们有信心,把这次大会办成具有历史意义的国际盛会!”

## 聚焦全省开发园区非公党建工作现场会

# 双凤开发区:会前部署动员,全面积极备战



专题会议现场

6月28日~29日,全省开发园区非公党建工作现场会将在合肥隆重召开。据悉,此次大会由省委组织部、省商务厅、长丰县委县政府主办,长丰双凤经济开发区(以下称“双凤开发区”)承办。

为了确保大会顺利举行,双凤开发区高度重视,长丰县委常委、双凤开发区工委第一书记尹旭亲自挂帅,投入到大会的筹备工作中。4月11日,身为筹备组挑大梁的“主角”,园区工委书记、管委会主任童有柱召开专题会议安排部署工作,对重点企业进行调研指导。

■ 曾梅

## 企业:

### 介绍党建观摩点筹备进展

记者了解到,全省开发园区非公党建工作现场会期间,参会人员将前往双凤开发区,对园区及部分重点企业的非公党建工作进行观摩和经验交流。

为此,4月11日双凤开发区专门召开了部署会。会上,来自园区的鸿路、恒大、伊利、荣事达电子电器、华恒生物、宝湾、舜禹水务、平光制药等8家企业非公党建相关负责人,重点介绍了各自企业针对此次现场会的筹备进展。

## 现场:

### 部署非公企业筹备重点

会上,开发区工委书记、管委会主任童有柱作了讲话。

首先,他肯定了8家企业负责人对非公党建工作的重视,赞扬了企业为非公党建工作所做的努力。他表示,此次现场会意义大、任务重,作为大会的承办方,又是全省百家园区的重点学习对象,双凤开发区必须拿出百倍精神来积极筹备。

随后,童有柱向现场各家企业部署了大会筹备工作。

“这次现场会,不仅是全省开发园区的交流学习,更是对双凤开发区非公党建工作的集中体现,如何有针对性地体现园区非公党建工作的特色和成效,是我们当前准备工作的重点和方向。”童有柱说。

## 重点:

### 非公党建紧抓企业“两个人”

那么,如何带动非公企业将党建工作落到实处?童有柱认为,根本在于调动非公企业中“两个人”的积极性——企业总负责人和党员。

“只有企业总负责人真正重视,非公党建工作才能真正切实有效地推进。”童有柱说,为了调动他们的积极性,园区可以尝试把非公党建工作纳入到企业评测的参考因素中,并通过绩效、待遇等方式,来调动企业内党员积极性。最后,童有柱表示,这次现场会对于双凤开发区非公党建工作来说,是一次难得的宣传和展示机会,园区也将带着更大的动力和决心办好这次大会。

## 党建:

### 组建园区发展“红色方阵”

如今,双凤开发区已经在全省省级开发园区中,始终稳居第一方阵,随着2017年晋升国家级开发区请示上报国务院,双凤开发区已经进入“准国家队”。

随着园区内非公企业的迅猛发展,非公企业的党建工作被提到了重要位置。目前,园区内已有274家非公企业成立了党组织125个,并形成了企业发展呼唤党组织、党组织助推企业腾飞的良好格局和氛围。

全省园区非公党建现场会来临之际,为全方位展示双凤经济开发区在非公党建工作中的经验和成果,自4月16日起,本报将推出“安徽长丰双凤经济开发区非公党建巡礼”系列报道,揭秘非公党建工作中的“双凤秘籍”。